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P.U. ''MEĐUNARODNI TRANSPORT'' 
Novembar, 2006. 

Izvor: IRU 

ALBANIJA 

Lanci za sneg 

Obavezno je imati lance za sneg u vozilu, od 1. novembra do 30. aprila, u sledećim regionima: 
Severna Albanija u prefekturama Skadar, Kukeš, Peškopeja, Burel, Puka, Rešen i Propoja; 
Severo-istočna i jugo-istočna Albanija u prefekturama gradova Librac, Pogradec, Korča, Bilišt, Erseka, 
Gramši i Permeti. Lanci se moraju staviti na pogonske točkove autobusa i teretnih vozila i na sve 
pogonske točkove drumskih vozova i tegljača. 

Zimske gume 

Novi zakon o bezbednosti saobraćaja, koji je stupio na snagu 22.07.1998. godine, sadrži i odredbe o 
korišćenju zimskih guma. 

Kazne 

Prekršaji se kažnjavaju novčanom kaznom do 25.000 ALL (200$) koju polilicija naplaćuje na licu mesta. 

AUSTRIJA 

Lanci za sneg 

Lanci za sneg se moraju nalaziti u svim putničkim i teretnim vozilima, koja prelaze 3,5 t, svake godine 
između 15.novembra i 15. marta. Lanci za sneg se moraju postaviti na najmanje 2 pogonska točka na 
istoj osovini. Lanci za sneg moraju biti u skladu sa ONORM standardima (austrijskim  standardima). Slični 
proizvodi iz zemalja članica EU, koji nose oznaku CE, su dozvoljeni. Lanci za sneg moraju biti tako 
postavljeni da bude pokrivena cela površina gume i da postoji stalni kontakt između lanaca i površine 
puta. U Austriji nije obavezno imati lopatu u vozilu. 

Zimske gume  

Obavezno je da sva putnička i teretna vozila koja prelaze 3,5 t budu opremljena zimskim gumama na 
najmanje jednoj pogonskoj osovini svake godine između 15. novembra i 15. marta. Minimalna dubina 
šara za zimske gume je 5mm a 4mm za zimske radijalne gume. 

Kazne 

Ne postoji opšta odredba za kršenje ovih propisa; kazne se razlijuju od države do države. 

BELGIJA 

Lanci za sneg 

Korišćenje lanaca za sneg je dozvoljeno u Belgiji, u uslovima snega i poledice. Međutim, nije obavezno 
imati lance za sneg u vozilu. 

Zimske gume 

Minimalna dubina šara je 1,6 mm. Zabranjena je upotreba guma sa „ekserima“. Međutim, kada 
atmosferski uslovi to zahtevaju, Ministar Komunikacija može dozvoliti njihovu upotrebu kao izuzetnu meru 
i pod uslovima koje on odredi. 

BELORUSIJA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg  u vozilu niti postoji obaveza njihovog korišćenja. 

Zimske gume  

Nema obaveze za korišćenje zimskih guma. 
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Izvor: IRU 

BUGARSKA 

Lanci za sneg 

Zimi, u periodu od 1. novembra do 31. marta, svi autobusi i teretna vozila koji žele da uđu u Bugarsku 
moraju imati najmanje 1 par lanaca u vozilu; u suprotnom biće vraćeni. Zavisno od vremenskih prilika, 
nadležni organi mogu propisati obavezno korišćenje lanaca kada se prelaze brdski klanci. Lanci se 
moraju koristiti u nekim regionima u skladu sa odgovarajućim saobraćajnim znakovima, i shodno tome oni 
su obavezni na najmanje dva pogonska točka. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa za korišćenje zimskih guma. 

Kazne 

Ukoliko vozač ima lance za sneg u vozilu ali ih ne koristi u skladu sa važećim saobraćajnim znakom, 
ugrožavajući time ostale učesnike u saobraćaju, biće mu izrečena novčana kazna od 50 do 150 BGN. 
Ukoliko, ne poštujući ovu odredbu, izazove nezgodu biće mu izrečena kazna od 100 do 200 BGN. 
Ukoliko u vozilu nema lanaca za sneg, biće mu zabranjeno dalje kretanje na deonici puta na koju se 
saobraćajni znak odnosi, u cilju neometanog odvijanja saobraćaja, i vozilo će biti odvučeno do najbližeg 
odgovarajućeg zaustavnog prostora u radijusu od 500 m. Vozač je dužan da plati svaku vuču koja se 
zahteva. 

ČEŠKA REPUBLIKA 

Lanci za sneg 

Ne postoji obaveza raspolaganja lancima za sneg u vozilu. Međutim, korišćenje lanaca je obavezno na 
deonicama puteva koje su označene saobraćajnim znakovima. Kada se koriste, najmanje jedan par 
lanaca se mora staviti na pogonsku osovinu. U slučaju skupa vozila, moraju se staviti dva para lanaca. 
Vozila sa stavljenim lancima ne smeju prekoračiti brzinu od 50 km/h. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. Korišćenje guma sa „ekserima“ je 
zabranjeno. 

Kazne 

Kazne za bilo koji prekršaj ovih odredbi nisu navedene. 

DANSKA 

U Danskoj nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje lanaca za sneg i zimskih guma. 

FINSKA 

Lanci za sneg 

U Finskoj nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. 

Zimske gume 

Zimske gume moraju imati vozila ≥ 3,5 t bruto mase. One nisu obavezne za vozila >3,5 t bruto mase; 
međutim, dubina šara na gumama mora biti veća od 1,6 mm. 
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FRANCUSKA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Korišćenje lanaca je dozvoljeno na svim snegom pokrivenim 
putevima, bez obzira na vremenski period, a obavezni su na onim deonicama puteva koji su označeni 
saobraćajnim znakom B26 „Équipment spéciaux obligatoires“ (Obavezna posebna oprema). Broj lanaca 
koji treba staviti se ne navodi. Međutim, član 9. Dekreta od 18. jula 1985. godine propisuje da izmenljiva 
protivklizna oprema mora garantovati početno pokretanje i kasnije upravljanje i kočenje vozila. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. Međutim, na putevima sa 
saobraćajnim znakom B26, ako nije naznačeno o korišćenju zimskih guma odlučuje se samostalno 
(„Pneus neige admis“- dozvoljene zimske gume), vozač je obavezan da stavi lance. Gume sa „ekserima“ 
mogu se koristiti na vozilima javnog prevoza i na teretnim vozilima sa >3,5 t bruto mase, koja prevoze 
osnovne prehrambene artikle, lakokvarljive i opasne materije. 

Kazne 

Svako kršenje ovih odredbi se kažnjava u klasi 4, tj sa 135 €. Mada, ako kazna nije plaćena ili zahtev za 
oslobađanje od odgovornosti nije dostavljen u roku od 30 dana, visina kazne raste na 375 €. U određenim 
slučajevima vozilo može biti oduzeto. 

GRČKA 

Nema podataka. 

HOLANDIJA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. 

Zimske gume 

Nema obaveze za korišćenje zimskih guma, niti je zabranjeno. 

HRVATSKA 

Lanci za sneg 

Obavezno je imati lance za sneg u vozilu kroz Hrvatsku „u zimskim uslovima“ – što je propisano 
zakonom, za vremenski period sa najmanje 5 cm snega na putu ili kada je put prekriven poledicom (jak 
mraz). Obavezna zimska oprema uključuje par lanaca za sneg na pogonskoj osovini i lopatu. Vozila 
moraju imati najmanje 2 zimske gume (m+s) na pogonskoj osovini ili radijalne gume na svim točkovima. 

Zimske gume 

U zimskim uslovima, vozila moraju imati najmanje 2 zimske gume (m+s) na pogonskoj osovini ili radijalne 
gume na svim točkovima. Dubina šare na gumama mora iznositi najmanje 4 mm. Korišćenje guma sa 
„ekserima“ je zabranjeno. 

Kazne 

U zimskim uslovima vozilima bez zimske opreme, kao i prikolicama, zabranjeno je korišćenje puteva. 
Policija može narediti vozaču da stavi lance ili otera vozilo na mesto gde zimska oprema nije obavezna. 
Kazne iznose 6.000 HRK (oko 870 €) za prevoznike čija su vozila na putu bez potrebne opreme; 1.000 
HRK za vozače vlasnike vozila sa vozilom bez potrebne opreme; 150 HRK za vozača koji nije stavio 
lance na vozilo. 
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IRSKA 

Lanci za sneg 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje lanaca za sneg. Vremenske prilike ne smatraju se 
dovoljno ozbiljnim da bi se zahtevalo korišćenje lanaca. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. 

ITALIJA 

Lanci za sneg 

Mada nije obavezno imati lance za sneg u vozilu, oni se moraju staviti kada se prelaze alpski klanci zimi, i 
na svim drugim snegom pokrivenim putevima, u skladu sa odgovarajućim saobraćajnim znakom. 
Najmanje jedan par lanaca se mora staviti na vozilo. 

Zimske gume 

Zakonom o putevima (član 6.) propisano je da nadležni organi označe saobraćajnim znakovima obavezu 
za opremu protiv klizanja (lanci i zimske gume) ako je sneg i led na putu. 

Kazne 

Svako kršenje ovih odredbi se kažnjava novčano od 71.05 € do 286.38 €. 

LUKSEMBURG 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu, a nema ni posebnih propisa za korišćenje zimskih guma. 

MAĐARSKA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Međutim, ukoliko je postavljen znak „obavezno korišćenje 
lanaca“ na graničnim prelazima, samo ona vozila koja imaju lance za sneg  bar na pogonskim osovinama 
mogu ući u Mađarsku. Slično, na svim drugim deonicama puteva označenim saobraćajnim znakovima, 
zimski lanci su obavezni na najmanje jednoj pogonskoj osovini. Najveća brzina sa lancima je 50 km/h. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. Međutim, korišćenje guma sa 
„ekserima“ je zabranjeno. Mora se, takođe, napomenuti da u vanrednim vremenskim prilikama ulazak 
motornih vozila u Mađarsku može biti ograničen. 

Kazne 

Kažnjava se korišćenje lanaca na suvom putu. 

MAKEDONIJA 

Lanci za sneg 

Prema makedonskim propisima, lance za sneg moraju imati sva vozila između 15. oktobra i 15. marta . 
Van ovog perioda obavezni su samo u posebnim slučajevima snežnih padavina. 
Lanci za sneg moraju biti stavljeni na pogonsku(e) osovinu(e) automobila, autobusa, kamiona i tegljača; 
nisu obavezni za prikolice i poluprikolice. 

Zimske gume 

Nema obaveze za korišćenje zimskih guma. Međutim, ako se koriste, one moraju imati dubinu šare 
najmanje 5 mm. U gradskim uslovima, ukoliko vozilo ima zimske gume, lanci nisu potrebni. 

Kazne 

Ako se prilikom kontrole saobraćajne policije ustanovi da vozilo nema lance za sneg, vozač se kažnjava 
sa najmanje 30 € i ako to zahtevaju vremenske prilike, zabranjuje se dalje kretanje. 
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Izvor: IRU 

NEMAČKA 

Lanci za sneg 

Mada nije obavezno imati lance za sneg u vozilu, oni se moraju koristiti na putevima prekrivenim snegom, 
u skladu sa odgovarajućim saobraćajnim znakovima. Nije određen vremenski period, međutim, „ako to 
okolnosti zahtevaju vozilo se mora opremiti lancima za sneg, zimskim gumama, lopatom, pijukom i 
polugom ili užetom za vuču“. Lanci se moraju staviti na pogonskim osovinama motornog vozila. Najveća 
brzina kretanja sa lancima za sneg je 50 km/h. 

Kazne 

U slučaju nepoštovanja saobraćajnog znaka koji označava obavezu korišćenja lanaca, kazna se plaća u 
skladu sa paragrafom 49, al. 3, no 4 StVO (Strassenverkehrs-Zulassungs-Ordnung). 

NORVEŠKA 

Lanci za sneg 

Obavezno je imati propisan broj lanaca na vozilima ≥ 3,5 t bruto mase vozila, tokom zimskog perioda 
vremena, u zavisnosti od vladajućih uslova vožnje. Ova odredba važi na celoj teritoriji. U severnim 
delovima Nordlanda, Tromsa i Finnmarka zimski period je od 16. oktobra do 30. aprila, na ostaloj teritoriji 
Norveške zimski period je od 1. novembra do prvog ponedeljka nakon Uskršnjeg ponedeljka. Nadležni 
organi mogu napraviti izuzetke od ove odredbe. 
Lanci se moraju staviti na točkove tako da su ustalnom kontaktu sa podlogom puta, a moraju se staviti 
nezavisno od vrste guma. Koriste se najmanje tri lanca: 1 se stavlja na prednji točak a 2 na pogonsku 
osovinu. Za skupove vozila, gde oba dela imaju najveću dozvoljenu masu preko 3,5 t, najmanje 7 lanaca 
se mora staviti ukoliko pogonska osovina ima udvojene točkove. Jedan lanac se stavlja na prednji točak, 
po jedan na svaki točak pogonske osovine i dva na prikolici. Ako motorno vozilo ima pojedinačne točkove 
na pogonskoj osovini ili ako se koriste dupli lanci, tada su 5 lanaca dovoljni a samo 2 se stavljaju na 
točkove pogonske osovine. 

Zimske gume 

Zimske gume se moraju staviti ako vozač ima nameru da koristi puteve gde se očekuju sneg i led. 
Minimalna dubina šara je 3 mm (preporučena je 5 mm). Gume sa „ekserima“ su zabranjene između prvog 
ponedeljka nakon Uskršnjeg ponedeljka i 31. oktobra ukoliko uslovi vožnje ne uslove drugačije. U 
Nordlandau, Tromsu i Finnmarku su zabranjene između 1. maja i 15. oktobra. Nadležni organi mogu 
napraviti izuzetke od ove odredbe. 
Mora se naglasiti da je grad Oslo odredio taksu za sva vozila opremljena gumama sa „ekserima“ koja se 
kreću unutar granica grada. 

POLJSKA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Međutim, u skladu sa paragrafom 42, Uredbe od 21. 6. 1999. 
godine Ministarstva za saobraćaj i unutrašnjih poslova, o znacima i signalima, obavezno je stavljanje 
lanaca na onim deonicama puteva koje su označene saobraćajnim znakovima. Dopunska tabla označava 
na koju se vrstu vozila obaveza odnosi. Prestanak obaveze je, takođe, označen saobraćajnim znakom. 
Lanci za sneg se moraju staviti najmanje na 2 pogonska točka. Korišćenje lanaca je dozvoljeno samo na 
snegom pokrivenim putevima. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. Međutim, član 66.1 Zakona o 
drumskom saobraćaju propisuje da vozilo mora biti konstruisano, opremljeno i održavano tako da 
korišćenje vozila ne ugrožava bezbednost putnika ili drugih korisnika puta. Korišćenje guma sa 
neklizajućom opremom koje su stalno na vozilu (t.j. guma sa „ekserima“) je zabranjeno. 

Kazne 

Svako kršenje bilo koje gore navedene odredbe se kažnjava novčano do 200 PLN. 
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PORTUGALIJA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Međutim, njihovo korišćenje je obavezno na svim vozilima u 
skladu sa dgvarajućim sabraćajnim znakovima. Ovi znakovi se obično nalaze zimi u planinskim regionima 
tj. Serra da Estrela. Kada se koriste moraju se staviti na pogonske osovine vozila. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. 

Kazne 

Nepoštovanje postojećih saobraćajnih znakova se kažnjava novčano od 25 € do 125 €. 

RUMUNIJA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Međutim, u nepovoljnim vremenskim uslovima, upotreba 
lanaca za sneg je obavezna iz bezbedonosnih razloga. Nije definisan određeni vremenski period. 
Međutim, član 181, stav 14 Uredbe br. 195, od 12.12.2002. godine, koji se odnosi na kretanje vozila na 
javnim putevima, objavljen u Službenom Glasniku br. 958 od 18.12.2002. godine, navodi da je 
zabranjeno kretanje vozilima, sa maksimalnom dozvoljenom masom preko 3,5 t, na zaleđenim ili 
putevima prekrivenim snegom, bez lanaca za sneg ili dozvoljene neklizajuće opreme tokom određenih 
vremenskih perioda kao i na putevima navedenim u Odredbi Ministra transporta. 

Zimske gume 

Upotreba zimskih guma je propisana Odlukom br. 85 od 23.01.2003. godine. Dubina šara mora biti 
minimum 2 mm. 

Kazne 

Kršenje ovih odredbi će biti sankcionisano upozorenjem ili novčanom kaznom u iznosu od 500.000 ROL 
do 700.000 ROL. 

RUSIJA 

Lanci za sneg 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje lanaca za sneg. Korišćenje lanaca je po nahođenju 
vozača. Mada, lanci se preporučuju u Uralskim planinama. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. Korišćenje zimskih guma je po 
nahođenju vozača. 

SLOVAČKA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Međutim, konstrukcija vozila mora odgovarati za korišćenje 
lanaca (ovo važi za vozila proizvedena posle 1.1.1972. godine). Korišćenje lanaca je obavezno na 
putevima sa postavljenim znakom opasnosti (A31) „Snehove retaze“ koje postavlja Uprava za puteve. 
Ako se koriste, lanci se stavljaju na svaku gumu pogonske osovine. 

Zimske gume 

Korišćenje zimskih guma je određeno Uredbom br. 116/97. 

Kazne 

Za kršenje bilo koje navedene odredbe predviđene su kazne do 2000 SKK. Međutim, ukoliko je izazvana 
nezgoda sa smrtnim ishodom predviđene su kazne od preko 2000 SKK pa do pritvora. 
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SLOVENIJA 

Lanci za sneg 

U Sloveniji je zimska oprema obavezna od 15. novembra do 15. marta. U tom periodu, kada to 
vremenske prilike zahtevaju, sva vozila moraju imati lance za sneg na pogonskoj osovini. Najmanji 
zahtevi za solo vozila i skupove vozila od preko 3,5 t su sledeći: zimske gume na pogonskim osovinama 
ili letenje gume sa lancima na pogonskim osovinama. Vozila sa stalnim pogonom na 4 točka moraju imati 
lance za sneg na zadnjoj osovini. Sva vozila moraju imati lopatu u vozilu. 

Zimske gume 

Zimskim gumama se smatraju one koje imaju oznaku „m+s“ i koje imaju dubinu šare najmanje 4 mm. 
Korišćenje guma sa „ekserima“ je zabranjeno. 

Kazne 

Kazne za bilo koji prekršaj ovih odredbi nisu određene. Međutim, vozilima bez zimske opreme, koja 
ometaju normalno odvijanje saobraćaja na putevima prekrivenim snegom ili ledom, biće zabranjeno dalje 
kretanje od strane policije. 

ŠPANIJA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Upotreba lanaca je, međutim, obavezna na određenim 
putevima u planinskim regionima. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. 

ŠVAJCARSKA 

Lanci za sneg 

Mada nije obavezno imati lance za sneg u vozilu, korišćenje lanaca je obavezno na nekim deonicama 
puteva. Ove deonice su označene saobraćajnim znakom „obavezni lanci za sneg“. Vremenski period nije 
određen pošto i tokom leta u Alpima ima snežnih padavina. Najmanje 2 pogonska točka na istoj osovini , 
ili 1 sa strane u slučaju udvojenih točkova, mora imati metalne lance ili sličnu opremu proizvedenu od 
nekog drugog materijala koja je dozvoljena od strane Saveznog ministarstva za pravdu i policiju (OSR – 
član 29). 

Zimske gume 

Zimske gume sa „ekserima“ su dozvoljene za vozila do 3,5 t bruto mase, od 15. novembra do 30. aprila 
(OETV – član 61./član 62.). 

Kazne 

Kada je korišćenje lanaca određeno saobraćajnim znakovima, a vozilo ih nema, naplaćuje se novčana 
kazna od 100 CHF. 

ŠVEDSKA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. 

Zimske gume 

Nema posebnih propisa koji se odnose na korišćenje zimskih guma. Međutim, korišćenje guma sa 
„ekserima“ je dozvoljeno od 1. oktobra do 30. aprila i sve vreme kad preovlađuju zimski uslovi. 
 
 
 
 
 
 

                                                                                  - 7 - 



P.U. ''MEĐUNARODNI TRANSPORT'' 
Novembar, 2006. 

Izvor: IRU 

TURSKA 

Lanci za sneg 

U Turskoj je obavezno imati lance u vozilu. Nije određen poseban region ili vremenski period. Propisi 
kažu da samo tokom snežnih dana ili u uslovima poledice vozilo mora imati lance za sneg. Jedan par 
lanaca se mora nalaziti u vozilu. 

Zimske gume 

Upotreba zimskih guma nije obavezna. 

Kazne 

Vozači koji ne poštuju ove propise mogu biti kažnjeni a biće im zabranjeno i dalje kretanje. 

UKRAJINA 

Lanci za sneg 

Prema zakonu Ukrajine, upotreba lanaca za sneg nije obavezna. 

VELIKA BRITANIJA 

Lanci za sneg 

Nije obavezno imati lance za sneg u vozilu. Međutim, njihovo korišćenje nije zabranjeno. Korišćenje 
lanaca je regulisano opštom odredbom: „Gume ne smeju biti nepodesne za korišćenje ili okolnostima u 
koje se stavljaju“, tj. ako nema snega ili je moguća šteta na drumu. 

Zimske gume 

Upotreba zimskih guma nije propisana. Kao i za lance za sneg i njihova upotreba je regulisana opštom 
odredbom: „Gume ne smeju biti nepodesne za korišćenje ili okolnostima u koje se stavljaju“, tj. ako nema 
snega ili je moguća šteta na drumu. Za vozila sa više od 8 putničkih mesta ili za vozila čija je bruto masa 
veća od 3,5 t, zakonski određen minimum dubine šara je 1mm na centralnih ¾ gazećeg sloja na celom 
obimu gume. Za automobile, zakonski minimum je 1,6 mm. 
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